
Stanovisko Akademickej obce Ústavu politických vied SAV, v.v.i. 
k návrhu na zrušenie ústavu s likvidáciou 

 
1. Akademická obec Ústavu politických vied SAV, v.v.i. nesúhlasí s návrhom Dozornej rady 
Ústavu politických vied SAV, v.v.i. z 24. novembra 2025 na zrušenie ústavu s likvidáciou.  
 
2. Stanovisko Akademickej obce Ústavu politických vied SAV, v.v.i. k návrhu 
na zrušenie ústavu s likvidáciou 

 
 
Návrh Dozornej rady ÚPV SAV, v.v.i. na zrušenie Ústavu politických vied SAV, v.v.i. 
(ďalej len „ústavu“) s likvidáciou, prijatý na zasadnutí Dozornej rady ústavu dňa 24. 
novembra 2025 sa odvoláva na Uznesenie vlády SR č. 283 zo dňa 15. mája 2024 a na 
Výkonnostnú zmluvu  uzavretú medzi SAV a ÚPV SAV, v.v.i. dňa 14. septembra 2024 
a na ustanovenia zákona č. 243/2017 Z.z.  
 
Akademická obec ÚPV SAV, v.v.i. berie na vedomie tento návrh Dozornej rady ÚPV 
SAV, v.v.i. vzhľadom na platné právne regulácie. Zároveň však ako zamestnanci ÚPV 
SAV, v.v.i. vyjadrujeme jasný nesúhlas so zrušením ústavu s likvidáciou, hoci je 
uznávaný v národnom i v medzinárodnom akademickom prostredí. Je všeobecne 
známe, že ÚPV SAV, v.v.i. mal počas svojej existencie množstvo problémov, ktoré 
vlastnými silami nedokázal odstrániť. Rozhodnutie o zrušení ústavu s likvidáciou však 
nevychádza z podnetu zamestnancov ÚPV SAV, v.v.i.  
 
Akademická obec ÚPV SAV, v.v.i. apeluje na kompetentné orgány  SAV, aby 
zabezpečili, tak ako to vyplýva z predbežných rokovaní členov Predsedníctva SAV s 
vedením ÚPV SAV, v.v.i., adekvátne pracovné miesta v rámci SAV pre tých 
zamestnancov ústavu, ktorí nemajú pracovný pomer na iných pracoviskách v 
oblasti  vedy a výskumu. Osobitne apelujeme na vedenie SAV, aby vyšlo v ústrety tým 
zamestnancom ústavu, o ktorých už prejavili záujem iné organizácie SAV aj prijatím 
rozhodnutia o presune mzdových prostriedkov a prostriedkov z výkonnostnej zmluvy. 
Zároveň upozorňujeme, že ešte nie je doriešené pracovné zaradenie všetkých 
zamestnancov ústavu v rámci SAV. Očakávame tiež, že bude umožnená kontinuita 
vedecko-výskumných aktivít jednotlivých pracovníkov ústavu. 
 
Akademická obec Ústavu politických vied SAV, v.v.i. sa stotožňuje so stanoviskom 
prijatým na spoločnom zasadnutí Vedeckej a Správnej rady Ústavu politických vied 
SAV, v.v.i. dňa 13. januára 2026. Zároveň však zdôrazňuje, že ústav plní všetky 
dohodnuté ustanovenia výkonnostnej zmluvy s výnimkou uzavretia predbežnej 
zmluvy o spojení s inou výskumnou organizáciou SAV. 
 
 
Bratislava, 15. januára 2026 
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